

以学促行 铸魂强警

高速公路三支队举办规范化执法暨舆情应对培训班

包头讯 为更好地应对执法规范化建设面临的新形势、新任务、新要求,进一步推进交警系统执法规范化建设,不断提升全员警务实战能力与舆情应对水平,近日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队组织近五年新录用的民警及业务骨干在鄂尔多斯市人民警察训练学校举办规范化执法暨舆情应对培训班。

10月17日上午,开班仪式在庄严的《人民警察之歌》歌声中拉开序幕,该支

队党总支书记、支队长关峰作动员讲话。关峰指出,举办这次培训班的主题和任务是认真贯彻落实公安部交管局全国交警系统依法治理能力建设培训班会议精神,围绕交警系统基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化建设,推动支队全警进一步改进执法理念、提高执法本领、提升法治素养。参训学员要以学增智,持之以恒以习近平新时代

提升政治能力、思维能力、实践能力;要以学促干,攻坚克难深入推进交警系统执法能力建设,强化执法为民意识、法治能力素养、安全防护措施;要以学强警,着力提升交警系统监督管理和舆情处置能力,强化执法监管手段、舆情处置能力、文字把关能力。

开班仪式结束后,依次开展了党建业务、新媒体宣传业务、舆情应对、公文写作规范、典型案例通报、法治案卷规范、事故

处理工作、询问和讯问笔录技巧等8个专题培训。培训现场秩序井然,授课老师不遗余力地为大家答疑解惑,参训学员听得认真、学得投入。

本次培训干货满满,既有理论知识、业务技巧,也有心得体会、经验分享,将指导和帮助支队全体民辅警以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,奋力书写高速交管工作新篇章。

(哈娜)

高速公路违停酣睡 交警送上“叫醒服务”

巴彦淖尔讯 近日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队临河大队民警巡逻中,发现一辆小型汽车停靠在应急车道内,车辆既未开启危险报警闪光灯,后方也未设置三角警示牌。民警做好警戒后上前查看情况,见该车驾驶人躺在驾驶座上酣睡,民警敲打车窗连喊几声,该男子才睡眼朦胧的醒来。

经询问得知,驾驶人杨某连续长时间驾车,早已人困马乏。行驶至该路段时,实在困得睁不开眼,便把车停到应急车道内准备休息一会儿。民警告诉杨某,长途驾驶要规划好休息时间,高

速公路禁止违法停车。随后,民警对驾驶人杨某进行了批评教育,并依法对其非紧急情况下在高速公路停车的违法行为作出罚款200元、驾驶证记9分的行政处罚。

高速交警提示:高速公路应急车道以及中央隔离带不是休息区,高速公路车流量大且车速快,将车停在应急车道以及中央隔离带睡觉,一旦发生交通事故,后果不堪设想。如果感觉疲惫,应提前驶离高速或进入服务区休息,切勿拿自己和他人的生命安全当儿戏。

(王旭)

高速等车太危险 及时劝离保安全

包头讯 近日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队包头大队民警巡逻至629公里处时,发现一男子站在高速公路应急车道内,其身上背着满满一尼龙袋货物,身旁的地上还堆放着用袋子和塑料桶装的其余物品。民警见状,做好安全防护措施后立即上前询问情况。男子称他准备乘坐从内蒙古去往山东的客车,提前联系了客车司机约好在高速路上等车,这样既方便了自己也方便了司机。看着天色渐晚,他趁人不注意带着沉重的行囊悄悄走上高速公路,由于携带的

货物太多,刚走进主线道路,便累得气喘吁吁,于是停下稍作休息,没想到恰巧被路过的民警发现。

了解情况后,民警对该男子进行了法治宣传教育,告知其高速公路上严禁客车停车上下乘客,这种图方便的行为是对自己及他人生命安全的负责任。随后,民警开车将其送到附近候车点等候坐车。听了民警的一席话,男子深刻认识到在高速公路上等车的危害性,并表示今后一定严格遵守交通安全法律法规。

(刘畅)

交通宣传进村屯 文明理念入民心



普法宣传。

包头讯 为进一步提升高速公路沿线群众的交通安全意识和文明交通素养,从源头上遏制和减少交通事故发生,着力营造安全、文明、畅通的道路交通环境,近日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队包头大队走进东达沟艺术村,开展了“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动期间,宣传民警来到艺术村人员聚集地点,向村民以及来这里参观游玩的群众发放了宣传彩页、宣传品,并为村民、游客面对面开展了交通安全宣讲,热情解答他们提出的关于交通安全法律知识、高速公路行车规范等方面的疑问,并结合近期发生的典型交通事故案例,

重点讲解了酒后驾驶、无证驾驶、超员超速、疲劳驾驶等严重违法行为给个人、家庭以及社会造成的严重伤害,教育引导大家自觉遵守交通安全法律法规。同时,宣传民警围绕“一盔一带,安全常在”主题,通过以案释法的方式,向村民、游客详细讲解了骑乘电动车、摩托车佩戴安全头盔、驾乘汽车系好安全带的重要性,要求大家牢固树立“安全带、安全头盔守护生命”的理念,倡导村民、游客在加强自身约束的同时,积极发动身边的亲朋好友践行“一盔一带”,争做文明“驶”者。

(刘畅)

争分夺秒送患儿 高速交警赢赞誉



握手致谢。

陕坝讯 近日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队陕坝大队民警巡逻至G7京新高速980KM附近时,发现身后一辆黑色越野车开着双闪,并不停地按喇叭,于是立即减速并靠边停车。民警上前询问得知,该车内乘坐的3岁小孩因发高烧急需送往医院就医,由于驾驶人对路况不熟悉,希望交警能够提供帮助。

“跟着我们警车走!”民警王敏驾

驶警车火速在前方带道,同时向指挥中心汇报情况请求配合,为载送孩子的车辆开辟出一条绿色通道。警车在保证安全的前提下一路疾驰,争分夺秒地将孩子安全送达医院。

“谢谢,真的太感谢你们了,你们真是人民的好警察!”面对关键时刻果断伸出援手的民警,患儿一家人感激不已、连连道谢。

(李婧如)

轿车缺油困高速 交警施援解难题

陕坝讯 10月15日,自治区公安厅交警总队高速公路三支队陕坝大队民警在巡逻途中,及时帮助了一位因车辆没油被困高速路的驾驶人,以实际行动为群众办实事、解难题。

当日上午10时许,该大队民警巡逻至G7京新高速898公里处时,看见一辆白色越野车停在应急车道内,车辆后方没有摆放安全警示标志,也没有开启应急警示灯。民警见状,在车辆后方做好安全警示后立即上前查看情况。经询问得知,驾驶人从乌鲁木

齐出发准备前往北京,由于自己的疏忽大意以为车内的燃油足够行驶到临河服务区,谁知行驶至距离陕坝服务区几百米的地方车辆就因油料耗尽熄火。了解情况后,民警立即驾驶警车带着驾驶人前往最近的加油站购买燃油,并协助其加入油箱。在执勤民警的帮助下,车辆重新启动,民警叮嘱驾驶人到收费站应立即补充油料,切不可再粗心大意,临走时驾驶人再三对执勤民警表示感谢。

(李婧如)

司机犯困撞上护栏 车上7人梦中惊醒

包头讯 10月6日23时左右,自治区公安厅交警总队高速公路三支队包头大队指挥中心接到群众报警电话称:汽车撞上了护栏,难以继续行驶,需要民警过来处理一下,随后指挥中心快速确定方位,指派就近中队民警前去处理。

民警到达现场后迅速做好防护措施,与驾驶人及时沟通了解车辆损坏情况,最终明确车辆前后轮胎均已损坏无法继续行驶。此时,民警发现护栏外面的草丛中隐约蹲着几个人,随即走近查看,原来是四个小孩,再看车旁站着的三位大人,民警意识到这辆车超员了,民警随后将人员集中起来清点,足足有7人,该轿车核载5人实载7人,超员2人,原来是家长怕被处罚就让孩子们躲了起来。

在问及车辆撞上护栏的原因时,驾驶人先说不小心,后来一个孩子说漏了嘴,驾驶人这才道出实情。原来,驾驶人为了能够在免费时间段内下高速,就坚持一直开,走到京藏高速646公里处时,因为过于疲劳就打了个盹儿,结果车辆方向发生偏移撞在了路边的防护栏上,正在睡梦中的车上乘员顿时全被吓醒,万幸只是车辆受损无法行驶,人员并无受伤。

民警处理完事故后,对驾驶人的行为进行了严厉的批评教育。最后,民警对驾驶人的超员行为给予罚款100元、记3分的处罚,并将车上人员分别安排在三辆警车上转运到了包钢收费站出口。

(高子星)